

30分钟,30分、9个篮板球,姚明的演出至少算得上出色,然而就是这样一份足以令所有人满意的数据,却没能为中国队带来一场胜利。面对有众多神投手组成的意大利队,纵使拥有姚明这样的超级中锋,中国队最终还是以15分的差距败北。

【直击】

中国队得分全靠姚明

虽然在NBA的出色表现使得姚明已经成为众矢之的,昨天的对手意大利队也早已专门制定了防守策略等着小巨人,但是如丝毫无法阻挡姚明成为全场最耀眼的明星。

比赛开始之后的一分多钟时间内,双方都没能进球。随后意大利队连得5分,这显然激起了姚明的斗志,在比赛进行到2分多钟时,姚明接到刘炜的传球以一记重扣完成了中国队的首次得分,此后姚明又在底角转身跳投命中,带领中国队打出了9:0的高潮,反超了比分。姚明的表现显示了他在中国队中的重要性,因此尤纳斯也破天荒地让他打满了首节,而姚明也凭借自己的出色表现帮助中国队以17:16领先结束首节。不过为了保存姚明的体力,尤纳斯还是在第二节进行到一半时换下了姚明,而中国队也在这时候被对手反超了比分。

第三节比赛,姚明重新披挂上阵,体力得到恢复的小巨人再次让意大利人尝到了NBA顶级中锋的厉害,连续3记大力扣篮不仅帮助中国队重新确立了比分上的领先优势,同时也提升了中国队的士气,但无奈中国队其他队员给小巨人的帮助太少,因此意大利队很快又反超了比分。但即便如此,姚明还是让意大利队尝尽了苦头,以至于当姚明在比赛还剩6分18秒被换



姚明对场上形势不太满意

低价球票拯救球市

篮球在日本实在不是一项受关注程度很高的体育项目,自从来到日本后,记者只在地铁通道内看到了少得可怜的关于本次世锦赛的宣传画和参赛国的国旗,甚至连承办本次世锦赛D组比赛的北海道立综合体育馆的门口也看不到一点世锦赛的气氛,以至于记者第一次来到球馆时还以为自己找错了地方。与此形成鲜明对比的是日本人们对于棒球的爱,就在体育馆内的一个角落,每天都有不少日本人围着一台不大的电视机看着棒球联赛的转播。

因此,在昨天开赛之前,记者一直都在想像,无数的世界级球星在观众很少的球馆里打球是怎样一种场景。然而当昨天的第一场比赛开始后,记者却发现能够容纳5000人左右的球馆早已坐得满满的。

经过询问,记者终于了解

下场时,意大利队的球员露出了得意的坏笑。

意大利枪手步步穿杨

在昨天与意大利队的比赛之前,中国队主帅尤纳斯就表示,一定要防住意大利队的外线,但是昨天的比赛,中国队正是倒在了这群洋枪队的枪口下。

其实从昨天的上半场比赛来看,中国队很明显是对意大利队的外线进攻进行了研究,除了王治郅因为腿伤的原因出现了几次漏人之外,其他队员基本上都没有给对手太好的投篮机会,因此半场比赛结束后,意大利队也只有5个三分球入账。

然而到了下半场比赛,正如姚明在赛后所说的,中国队球员的体力出现了明显下降,在防守时根本无法跟上对方球员的移动速度,从而给了对手很多空位投篮的机会,而意大利队球员的投篮能力甚至在我们的亚洲兄弟韩国队之上,整个下半场12次出手投中了8个三分球,而全场得到27分的意大利队队长巴西莱的三分球命中率更是达到了80%。

更为可怕的是,意大利队总是在中国队刚刚将比分反超或是逼近的时候连续投中三分球,这在一定程度上也影响了中国球员的士气。意大利的球员则因为外线不断命中越打越放松,到了比赛的最后阶段,竟然在内线也开始逞威。 **特派记者 陶晶 (快报札幌电)**

中国队首战失利

□新华社札幌8月19日电(记者 单磊 张华)19日,人人都能投三分球的意大利队让中国队吃到苦头,尽管姚明一人拿下30分,但中国队还是在男篮世锦赛第一场比赛中中以69:84输给意大利队。

赛前中国队也表示,对方是连大个球员都能投三分球的球队,一定要防出去,但中国队的防守并没有抑制意大利队的外线进攻。对方全场三分球25投13中,命中率超过50%。中国队在前三节半的时间里只有杜锋一个人投中三分球,其他人无一命中。

姚明全场17投12中,还拿下9个篮板球。杜锋得到10分,易建联得到9分和9个篮板球,王治郅得到8分。意大利队的詹卢卡得到全队最高分27分,一人投中4个三分球;马代奥贡献14分。

【昨日战报】

日本 70:81 德国
 委内瑞拉 72:82 黎巴嫩
 巴西 77:83 澳大利亚
 波多黎各 100:111 美国
 塞黑 75:82 尼日利亚
 安哥拉 83:70 巴拿马
 斯洛文尼亚 96:79 塞内加尔
 希腊 84:64 卡塔尔
 阿根廷 80:70 法国
 西班牙 86:70 新西兰
 土耳其 76:74 立陶宛
 中国 69:84 意大利

【今日酷战】

12:30
 塞内加尔 VS 波多黎各

18:30
 美国 VS 中国
 (CCTV5 现场直播)

叻别没带来好运

相信每一名中国球迷现在都知道尤纳斯有一位漂亮的夫人,因为不久前在南京举行的斯杯赛场上,尤纳斯的夫人就和他形影不离。

这一次,中国队出征日本,尤纳斯依然将自己的爱妻带在了身边,然而由于不是球队编内人员,尤纳斯的夫人并不能够跟随尤纳斯一起进入球队休息室。因此昨天,当中国队即将进入球馆的时候,尤纳斯的夫人在众多日本球迷和中国记者的注视下,给了尤纳斯一个深情的吻别。事后,尤纳斯的夫人表示,希望这个吻能够给中国队带来好运。

然而遗憾的是,尤夫人的心愿并没有实现,中国队没有能够在意大利队身上取得一场胜利,而且运气在比赛中似乎也更多地站在了意大利队一边。

特派记者 陶晶 (快报札幌电)



虽然姚明很努力,但无奈一人难挡意大利队众多神投手

【花絮】

姚明人气超过梦七

直到昨天比赛开始,记者才明白赛事组委会为什么把姚明的头像印在赛事宣传画的正中位置了。因为在不少日本篮球爱好者心中,姚明是他们最喜欢的篮球明星,喜欢的程度甚至超过了梦七队。

餐馆员工打听姚明

从17日飞抵札幌到18日的中午,我们一直都在以面食充饥,这对于习惯了米饭的中国记者来说实在是个煎熬,因此18日的晚上,我们相约去寻找可以吃米饭的地方。

从我们住的酒店步行不到10分钟便可以抵达札幌市中心,很快我们便是一家名为“海龙”的连锁店里找到了类

中国队缴械

【声音】

“输球和姚明无关”

输掉了在本届世锦赛上的第一场比赛,中国队主帅尤纳斯的脸色明显不如赛前好看,不过或许是想要“讨好”一下远道而来的中国记者,尤纳斯在昨天的新闻发布会上还是显得非常和善,即便是在新闻发布会的主持人表现希望尽早结束发布会的情况下,尤纳斯还是用了很长的时间回答中国记者的问题。

“首先可以肯定的是,姚明今天的发挥非常出色,输球与姚明一点关系都没有。”对于大家最为关心的输球问题,尤纳斯一上来就表明了自己的观点。“相比而言,我们的外线球员应该为今天的失利负责任,无论是在进攻上还是防守上,他们都没有能够起到很好的作用。”

不过,尤纳斯很快又补充道,中国国外线球员表现不佳的一个原因也是对手的外线实力太强,“有一些我们的防守已经到位的情况下,对手还是将球投进了,这实在是太伤士气了。”而在比赛中拿下30分的姚明也



“明郅”组合的威力还没有最大限度地发挥出来

【观点】

外线才是关键

王治郅还是易建联?昨天与意大利队的比赛前,媒体工作室内的记者都在讨论谁将和姚明配合,然而等到昨天的比赛结束之后,大家才发现,不管是“明郅”还足“明联”,甚至是“明联郅”都不可能为中国队带来胜利,因为中国队的症结其实一直就不在内线。

中国队昨天一共拿到了69分,其中的47分来自于姚明、王治郅和易建联,与此同时,3人还联手贡献了33个篮板中的19个。然而就是在这种情况下,中国队仍然在第三节过后就基本上缴械了,让人实在忍不住要问,中国队的内线球员都去干嘛了?

朱芳雨和王仕鹏这两个在CBA联赛中让每一支球队都闻风丧胆的“广州双煞”在昨天的比赛中一共只得到了7分。除了这两位投手之外,中国队的控位同样毫无表现,刘炜、孙悦各取2次助攻,而在最后时刻被尤纳斯放入12人名单的陈江华在11分钟的上场时间内,除了2次失误和3次犯规外一无所获。

所以说,千万不要被我们内线强盛表象蒙住了眼睛,要想小组出线,尤纳斯就必须从现在起忘掉所谓的“明郅”组合、“明联”组合,而去开发出外线的黄金组合。毕竟,在球场上掌控全局的是后卫线,姚明再强大也需要后卫能够将球成功传到他的手中。

特派记者 陶晶 (快报札幌电)

在日本中了回奖

由于中国队昨天的比赛是札幌当地时间晚上7点30分进行,所以我们一群中国记者利用白天的时间去购置我们需要的电源转换器和手机之类的物品。一大早,我们就来到了“大眼睛百货店”。

就在我胡思乱想的时候,一位笑容可掬的小姐走到我面前说了一句令我们所有人都差点晕倒的话,“这些商品是免费的。”“免费?”出于这几天对日本人英语水平的了解,我们所有人在同一时间都发出了这样的疑问。

然而那位小姐一边肯定地重复了一句“免费”,一边直接将1000日元还给了我,见到我们还是一脸的不相信,那位小姐指了指商场的宣传海报,原来,这家商场正在搞活动,每100名购买物品的顾客中有1人可以享受免费购物的优惠,而我正好被电脑随机抽中了。

看到我们明白了她的意思后,那位小姐向旁边的商场人员做了个手势,顿时整个收银台周围响起了锣鼓声,同行的哥们一边调侃我的运气好,一边还埋怨说,应该把所有的东西都让我来结。

真没想到,竟然在日本体验了一次中奖的感觉。

特派记者 陶晶 (快报札幌电)

“不会是假币吧?”看着收银小姐一脸的严肃,我不禁紧张起来,“咱代表的可是中国人民啊,如果真是假币的话,那可丢了中国人的脸



东瀛金